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Αθήνα 27 Μαΐου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς: 1. Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κυριάκο Πιερρακάκη  

2. Προστασίας του Πολίτη κ. Μιχαήλ Χρυσοχοΐδη 

 

ΘΕΜΑ: Αναγνώριση μεταπτυχιακού και διδακτορικού τίτλου σπουδών από τα ελληνικά πανεπιστήμια  

ή ισότιμα ιδρύματα του εξωτερικού για τα στελέχη της Ελληνικής Αστυνομίας που δεν είναι απόφοιτοι 

από τη Σχολή Αξιωματικών και το Τμήμα Επαγγελματικής Μετεκπαίδευσης Ανθυπαστυνόμων 

 

Αξιότιμοι κύριοι Υπουργοί, 

 

Η Ελληνική Αστυνομία εκσυγχρονίζεται και αναβαθμίζεται ο τρόπος που σχεδιάζεται, 

εκπονείται και υλοποιείται μία σύγχρονη πολιτική εσωτερικής ασφάλειας. Ιδιαίτερη βαρύτητα, 

μεταξύ των άλλων, δίνεται και στη διαχείριση του ανθρωπίνου δυναμικού, επενδύοντας στην υψηλού 

επιπέδου μόρφωση και την παροχή αντίστοιχων προδιαγραφών εκπαιδευτικών προγραμμάτων στις 

σχολές Αξιωματικών και Αστυφυλάκων της Ελληνικής Αστυνομίας, αλλά και τη συνεχή εκπαίδευση 

και επιμόρφωση μέσω της διοργάνωσης προγραμμάτων μετεκπαίδευσης, διαρκούς επιμόρφωσης και 

εξειδίκευσης του προσωπικού της. 

 

Τα στελέχη της ΕΛ.ΑΣ., οι Αξιωματικοί οι οποίοι αποφοιτούν από την Σχολή Αξιωματικών 

καθώς και αυτοί που αποφοιτούν από το Τμήμα Επαγγελματικής Μετεκπαίδευσης Ανθυπαστυνόμων, 

αξιολογούνται ετησίως και τα πτυχία τους προσμετρώνται στις κρίσεις και στις προαγωγές τους. Για 

το υπόλοιπο αστυνομικό προσωπικό η απόκτηση μεταπτυχιακών και διδακτορικών τίτλων σπουδών 

δεν λαμβάνονται υπόψη.  

 

Η κατοχή μεταπτυχιακών και διδακτορικών τίτλων σπουδών από Αστυνομικούς υπαλλήλους 

προσδίδει κύρος και σεβασμό συμβάλλοντας στην ευρεία αποδοχή του Έλληνα Αστυνομικού από την 

ελληνική κοινωνία. Η αναγνώριση και επιβράβευση της απόκτησής τους θα αποτελέσει ιδιαίτερη 

καινοτομία για την σύγχρονη Ελληνική Αστυνομία. Η επιβράβευση αυτή θα μπορούσε να 

πραγματώνεται μέσα από την τιμητική απόδοση ενός επιπλέον βαθμού από την στιγμή που με αίτηση 

τους θα προσκομίσουν τον σχετικό τίτλο σπουδών και τη θέσπιση ετήσιας ειδικής τελετής υπό την 

παρουσία της φυσικής πολιτικής ηγεσίας για την απόδοση της διάκρισης.  

   

Ο αριθμός των Αστυνομικών για τους οποίους γίνεται λόγος και είναι κάτοχοι μεταπτυχιακών 

και διδακτορικών τίτλων σπουδών είναι εξαιρετικά περιορισμένος, η ανωτέρω δε, βαθμολογική 

προαγωγή δεν επιφέρει καμία εργασιακή μεταβολή στη λειτουργία της υπηρεσίας καθώς δεν 
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αλλάζουν τα καθήκοντα του εν λόγω προσωπικού. Απεναντίας θα συμβολίσει και θα αναδείξει, και 

αυτή με τη σειρά της, την σύγχρονη αστυνομία που οραματιζόμαστε. 

 

Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω, ερωτάσθε κύριε Υπουργέ, 

 

Προτίθεστε να προχωρήσετε σε αναγνώριση και επιβράβευση της απόκτησης μεταπτυχιακών 

και διδακτορικών τίτλων σπουδών από τα Ελληνικά Πανεπιστήμια ή ισότιμα ιδρύματα του εξωτερικού 

για τα στελέχη της Ελληνικής Αστυνομίας που δεν είναι απόφοιτοι από την Σχολή Αξιωματικών και το 

Τμήμα Επαγγελματικής Μετεκπαίδευσης Ανθυπαστυνόμων; 

 

 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

 

Μαρία-Αλεξάνδρα Κεφάλα 

Βουλευτής Ιωαννίνων - ΝΔ 
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